

平安集束

农村家宴吃得放心

通讯员 万雪晴

本报讯 “能安心享用村里的美食了。”近日,慈溪市不少农村村民感叹。

此前,慈溪市检察院公益诉讼部干警在工作中发现,当地农村村民办家宴时,越来越风靡刺身拼盘。

“刺身属于典型的生食类食品,可能存在寄生虫、致病菌、毒素等,若食材储存、烹饪不当,易病从口入。”对此,该院展开调查,发现部分地区存在对生食处理不当、配送不符合要求等严重问题。

该院遂向市场监管局发出行政公益诉讼前检察建议,建议该局迅速调查处理违法违规行为,同时在全市范围内组织开展农村家宴服务行业生鲜食品安全专项整治。

收到检察建议后,市场监管局立即行动,指令相关市场监管所监督落实整改;并召集相关部门通过“专项检查+日常巡查”统筹联动、“安全教育+行政约谈”同步发力,保障食品安全。

规范管理外卖平台

通讯员 滨检

本报讯 近日,杭州市滨江区检察院在履职中发现,部分注册在“美团外卖”“饿了么”等平台的商户,存在无营业执照、无食品经营许可证,且相关信息与实体店公示信息不符等不规范行为;网络餐饮服务提供者及第三方平台存在未履行审查、核实、及时更新平台公示信息的义务。

为此,该院公益诉讼办案组通过实地走访,就上述问题向相关行政机关发出诉前检察建议,要求严格依照食品安全法和《网络餐饮服务食品安全监督管理办法》相关规定,加强网络餐饮服务食品安全监督管理,规范网络订餐第三方平台、入网餐饮服务单位经营行为。

收到检察建议后,相关行政机关高度重视,迅速行动,分别约谈外卖平台相关负责人,要求平台严把资质审核关,建议设置专门的食品安全机构,建立食品安全自查制度,核实入网餐饮服务提供者信息并及时更新公示,配备专职食品安全管理人员,保障食品安全。

泄露信息及时撤回

通讯员 杨爱琼 徐啸

本报讯 近日,温州市瓯海区检察院干警发现,部分行政机关存在未对公示对象个人信息作模糊化、去标识化处理等情况,涉及公示对象共1000余人(次)。

该院在工作中了解到,当地行政机关在政府网站上发布的困难群众临时救助名册、政府购买养老服务对象名单等,记录了群众的身份证号、开户银行、银行卡号、居住地址等敏感个人信息。

今年11月1日正式施行的个人信息保护法,明确将个人信息保护纳入检察公益诉讼法定领域。为此,区检察院向相关行政机关发出诉前检察建议,要求在15日内作出整改,开展专项行动,及时撤回泄露公民个人信息的内容;同时建议相关行政机关依法依规公开信息,及时审查拟公开信息,确保不对公民合法权益造成侵害。

平安点滴

执行款集中发放

近日,温州市鹿城区法院开展执行款集中发放活动,通过线上+线下方式,合计发放执行款50笔约669万元。据悉,执行款从进账到出账均未超过30日。 通讯员 鹿萱



医疗废弃物怎可随意丢弃

通讯员 龙轩

本报讯 近日,温州市龙湾区检察院组织开展“回头看”活动,通过实地走访调查,确保辖区内医疗废物违规处置问题得以整改。

今年5月起,区检察院公益诉讼部门在走访调查时发现,海城街道、天河街道多家医疗机构存在违规违法处置医疗废物的情况,如医疗废物混入生活垃圾、未建立医疗废弃物管理制度等。由于医疗废物中含有大量病原微生物、寄生虫及具有传染性的有毒有害物质,若未按照法律规定分置于包装物内,极易造成环境污染,甚至成为疫病流行的源头。

发现上述问题后,检察官立即固定证据,并向相关职能部门发出诉前检察建议,建议其全面履行监管职责,加强排查力度,及时发现并规范医疗废物处置行为。

相关职能部门接到检察建议后,依法对违规医疗机构作出行政处罚,并开展专项监督、完善长效机制。

像保护眼睛一样保护生态环境

通讯员 拱检

本报讯 近日,杭州市拱墅区检察院在履职过程中发现,位于博养医院以北的河道存在垃圾,水质不佳,散发异味;附近枯树折倒在河中;岸壁附着生长大量福寿螺卵,严重危害河道水体环境和行洪安全。

“这条河道离我们医院很近,由于附近工地施工,河道堵塞,天气一热就会散发臭味,我们医院及周边居民很困扰!”医院负责人向该院诉苦道。

区检察院随即以检察建议的形式,将情况移送相关行政机关。收到检察建议后,对方十分重视,立即责令相关单位整改到位。

“人民日益增长的美好生活需要,亦包含对更加美好的生态环境的需求。”区检察院第七检察部主任说,“我们要像保护眼睛一样保护生态环境,像对待生命一样对待生态环境,持之以恒,守护好河道的生态环境。”

让无障碍设施真正“无障碍”

通讯员 芮宣

本报讯 “我们在出入口内外台阶新设了缓坡,并放置无障碍通行标识,避免群众堵塞通道。”近日,瑞安市检察院回访“行政服务中心无障碍环境建设”公益诉讼案时,得到了相关责任单位的积极回应。

今年8月,市检察院先后走访高楼镇、曹村镇、林川镇、东山街道、锦湖街道、汀田街道等地行政服务中心,发现部分中心人口处未建设无障碍通道,亦未在醒目位置设置规范、清晰的无障碍标志和求助电话。该院于是向相关责任单位发出诉前检察建议,建议其履行监管职责,整改上述问题,做好辖区无障碍环境建设,关爱弱势群体。

收到检察建议后,相关责任单位第一时间与市残联等单位对接,请教整改方案,并结合实际作出了整改。

宣讲法治思想

近日,临海市法院党组成员、政治部主任金振富,到浙江汽车职业技术学院,开展主题为《赓续红色根脉 弘扬法治精神》的习近平法治思想宣讲。学校教师及学生入党积极分子参加了此次活动。

通讯员 罗锦雯



优化营商环境

近日,仙居县法院召开优化营商环境新闻发布会,通报该院优化营商环境工作情况,并现场解答媒体提问。

通讯员 张嘉倩



反诈骗果丰硕

通讯员 姚法

本报讯 近日,余姚市法院举行打击电信网络诈骗犯罪新闻发布会,通报该院打击电信网络诈骗犯罪的情况、举措及典型案例。

去年以来,该院发挥刑事审判职能,审结此类案件69件,涉及163名被告人,涉案金额达5587万余元;通过深入乡镇、社区、学校开展普法宣传,运用“两微一网”推送典型案例、防骗知识,提升公众的安全防范意识,筑牢防范打击电信网络诈骗违法犯罪的坚固屏障。

推进文书互校

通讯员 童法

今年以来,桐乡市法院积极推进文书互相校对机制,成效良好。截至10月,互校文书3839份,二审改判发回瑕疵率为零。

该院以庭室为单位,全面校对承办人的待签发判决书,并交换修改意见;承办人或合议庭等拟不采纳意见建议的,逐级提交审核或讨论,出具建议意见并全程留痕;承办人未按要求进行文书互校,导致案件被二审再审发改的,按照错案等次追究责任;互校人违反文书互校规定导致案件被二审再审发改后认定为瑕疵案件的,将该互校人一并纳入发改案件质量通报范围。